

Молодежный сленг – «прикол» или проблема русского языка?



Выполнили ученики 9 «А» класса
Кондрашечкина Мария
Ковалёва Карина
Герасимович Дмитрий

Что такое молодежный сленг?

Молодежный сленг — социолект людей в возрасте 12 — 22 лет, возникший из противопоставления себя не столько старшему поколению, сколько официальной системе. Бытует в среде городской учащейся молодёжи и отдельных замкнутых референтных группах.



История развития молодежного сленга



- Отмечают три бурные волны в развитии молодёжного сленга в России.
- 20-е годы. Первая волна связана с появлением огромного количества беспризорников в связи с революцией и гражданской войной. Речь учащихся подростков и молодёжи окрасилась множеством «блатных» словечек, почерпнутых у них.
- 50-е годы. Вторая волна связана с появлением «стиляг».
- 70-80-е годы. Третья волна связана с периодом застоя, породившим разные неформальные молодёжные движения, и молодые люди создали свой сленг как языковой жест противостояния официальной идеологии.
- В настоящее время на развитие молодёжного сленга большое влияние оказывает компьютеризация.

Примеры из словаря сленга

ВПИСКА - квартира, где можно пожить или переночевать;
КАЙФОВЫЙ - хороший, прекрасный, отличный; ЛЕВЫЙ - неприятный;
СЛИНЯТЬ - быстро уйти, убежать в случае опасности; В ЛОМ - неохота, неприятно, лень; МАЖОР - человек, ведущий общепризнанный социальный образ жизни, и довольный своим материальным совершенством; МАЗА - удачная возможность; НАЙТОВАТЬ – ночевать; РАЗБОРКА - выяснение отношений; СТЕБАТЬСЯ [над кем-либо] - смеяться, иронизировать (с разной степенью шутливости или злости); ФЛЭТ – квартира.



Является ли молодежный сленг проблемой русского языка?

Молодежный сленг никому не навязывается, он просто существует. И для того, чтобы быть включенным в молодежное сообщество, стать в нем «своим», молодому человеку надо не только быть молодым по возрасту, но также и говорить на языке, свойственном его возрастной группе, а именно владеть и пользоваться молодёжным сленгом. Этот сленг по-своему кодирует, сохраняет и передает информацию от одного молодого человека к другому. Казалось бы, для русского языка сленг не представляет никакой опасности. Но нет же - специальная лексика иногда проникает в литературный язык и закрепляется там на долгие годы. Так, например, ранее сленговые слова «стусеваться» (в смысле застесняться), «мариновать» (в смысле намеренно задерживать кого-либо, откладывать надолго решение, исполнение чего-либо), «маскировать» (в смысле делать что-либо, кого-либо незаметным), «острить» (в смысле шутить) перешли в общеупотребительную речь .

Сам по себе молодежный сленг не составляет никакой проблемы для русского языка. Главное – знать четкую грань между сленгом и общепринятой речью, не «засоряя» русский язык.

